
 في الوحدة الاولى السلسلة الثانيةحل 
 : لرابعحل التمرين ا

1-  ٘ الجيائٔ /Ox Réd
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ٕ الهٔدزّجين – 2 ٘ المادٗ لغاش ثيائ ً كنٔ  التعبير ع
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٘ للنتفاعلات : -3 ٗ الإبتدائٔ  كنٔات الماد
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٘ بين -4 و  x انجاش جدّل لتقدو التفاعل ّ اضتيتاج العلاق
2Hn : 

 جدّل تقدو التفاعل : --

 

 

 

 

 

 

 

 

٘ بين التقدو -- و  x العلاق
2Hn :  : ٌخلال جدّل تقدو التفاعل أ ً ىلاحظ م

2Hn x  

5-  : ٕ ٙ البٔاى زضه الميخي x f t  : 1ّ ذلك باضتعنال مقٔاس السضه 1 ;1 50cm mmol cm s   

 

٘ للتفاعل -6 ٘ الطسع٘ الحجنٔ  :  قٔن

 لما : -- 
45,88.10 / . 50v mol L s t s   

لما :  --
41,95.10 / . 400v mol L s t s   

ّ ذلك لتياقص تسكٔص المتفاعلات . -- ٘ للتفاعل تياقصت   ىلاحظ أٌ الطسع٘ الحجنٔ

ٌ التفاعل تاما : -7  إذا كا

٘ التفاعل : إما  -أ         المتفاعل المحد : عيد ىَآ
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2 إذٌ :    

max 0,1.10x mol 

ْ شْازد الهٔدزّجين :  ّ ميُ المتفاعل المحد ٍ aq
H 

  أٖ حمض كلْز الهٔدزّجين . 

ٕ : -ب ٍ ٕ 2 التقدو الأعظن

max 0,1.10x mol  

ً ىصف التفاعل : -ج  شم  1max
1/ 2 0,5.10

2

x
x t mol  1البٔاٌ نجد :  من/ 2 270t s 

 : لخامسحل التمرين ا
 ( 2دزاض٘ تفاعل المعآسٗ :التفاعل ) --



ً الماء البازد لتْقٔف التفاعل . -1 ٗ المحلْل المعآس في م  ىضع في كل مس

2- ( ٘ ّ الإزجاع .2المعادل  ٗ ٕ لدنْع معادلتين ىصفٔتين للأكطد ٗ بحٔح ٍ ٘ لتفاعل المعآس ٕ معادل ٍ ) 
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3- : ٖ ٘ أ ٌ فَٔا المتفاعلات في الصسّط الطتكْٔمترٓ ٘ التي ٓكْ ٕ اليقط  ىقط٘ التكافؤ : ٍ   2
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ٖ إختفاء الصْازد :  -- ٕ أ ٌ البيفطج ىطتدل علَٔا باختفاء اللْ
4MnO  

إعطاء عبازٗ :  -4
4

'

MnO
n  المأ ٘ ٘  tخْذ في اللخظ بدلال ' , EC V  : 
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ٕ )التفاعل ) --  (( :1دزاض٘ التفاعل السئٔط

٘ أْٓىات البرميغيات :  -- كنٔ
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 ( :1جدّل التقدو للتفاعل ) -2

 
 

٘ التفاعل ٓكٌْ : 1حطاب للتفاعل ) -3 ( : عيد ىَآ
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3 ّ ميُ

max 2,6.10x mol : ْ  المتفاعل المحد ٍ 2propanol ol 
  

 عبازٗ :اعطاء  -4 '
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 ّ لدٓيا
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ً ىصف التفاعل :       شم

ٕ  تعسٓفُ : -1 ُ اليَائ ٘ التي ٓبلغ فَٔا التفاعل ىصف تقدم ً ىصف التفاعل : ٍْ المدٗ الصمئ  .تعسٓف شم

 حطابُ بٔاىٔا : -2    3max
1/ 2 1/ 2 1,3.10

2

x
x t x t mol    : 1بالإضقاط نجد/ 2 2,7mint  

 : لسادسحل التمرين ا
- : ٕ ٌ الغاش المجال  إكنال جدّل القٔه : مً قاىْ PV nRT  : نجد 
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: ٖ  تطبٔق عدد
2 2 2

3
710

4,038.10 .
8,31.298

CO CO COn n P


    جدّل القٔه ىطتيتج ّ ٘ بالإعتناد علٙ ٍرِ العلاق

 قٔه
2COn ٘في كل لحظ : 

 

  

 إنشاء جدول تقدم التفاعل :  -2

الكمية :  --    1 2

0 3 0 3. 0,1.10 10n H O CV n H O mol       

الكمية :  --
 3 s

CaCO . متوفرة بزيادة 

 

--  : ٌ مً جدّل التقدو ىطتيتج أ
2COn x   

3- : ٘ ٕ عيد اللخظ 50t تسكٔب الْضط التفاعل s  جدّل القٔه :لدٓيا ً  م  350 1,97.10x t s mol  

 

 

 

زضه البٔاٌ :  -4    x f t 

٘ للتفاعل : -5     تعٔين الطسع٘ الحجنٔ
 1

.
dx t

v
V dt

 

--   41 2,25 0
0 0 . 5,62.10 / .

0,1 40 0
t s v mol L s
   


 

--   41 2 0,5
50 50 . 3.10 / .

0,1 50 0
t s v mol L s
   


  

ٌ ضسع٘ التفاعل قد تياقصت .  ىطتيتج أ

 : maxx تعٔين التقدو الأعظنٕ -أ -6

 3 3

max max 5.10
2
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

   

ً ىصف التفاعل –ب  /1 شم 2t  :  3

1/2 2,5.10x t mol : ٌالبٔا ً /1 م 2 72t s  

7-  ً ً تتبع تطْزِ ع ٘ باضتعنال جَاش بما أٌ التفاعل ٓيتج عيُ شْازد فإىُ يمك ٘ في كل لحظ طسٓق قٔاس الياقلٔ

. ٘  قٔاس الياقلٔ

ٕ :  -أ -8 ٗ في الْضط التفاعل الصْازد المتْاجد 

2
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٘ كٔنٔائٔا  ٗ الخامل  ّ الصازد aq
Cl



 



٘ في الْضط التفاعلٕ -ب ٘ اليْعٔ ٘ الياقلٔ  : قٔن
0 ٘في اللخظ  0t s 

  2
3

2

3Cl H O Cat t t
t Cl H O Ca     

               

 
3

30 0
0 0

Cl H O
Cl H O   

           : بحٔح
3

30 0
0,1 / 100 /Cl H O mol L mol m           

     3 20 35 7,5 .10 .10 0 4,25 /s m     

٘ بين –ج   تبٔين أىُ تْجد علاق t التقدو ّ  x t  : بحٔح   4,25 580.t x t    

 لدٓيا :   2
3
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3 ............ 1
Cl H O Cat t t

t Cl H O Ca     

               

 الصازدٗ : --
 aq

Cl


ٖ تسكٔصٍا لا ٓتغير )ثابت(  ٘ أ  خامل
3

0
100 /

t
Cl Cl mol m          

٘ بجدّل التقدو :  بالإضتعاى   3 0 3 2. ( )tn H O n H O x t   كرلك ّ  2 ( )tn Ca x t   

-- 
  2
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100.10t
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
          

( ٘  ( نجد : 1بالتعْٓض في المعادل

 
2

3 2 3 3

6 6

10 2. ( ) ( )
7,5.10 .10 35.10 . 12.10 .

100.10 100.10

x t x t
t


  

 


   

ّميُ :    4,25 580.t x t    

٘ اليَائٔ٘  -د ٘ اليْعٔ  :  maxحطاب قٔن٘ الياقلٔ

3

max max max max4,25 580. 4,25 580.5.10 1,35 /x s m         


